

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

24 августа 2015 года

г. Гурьевск

Гурьевский районный суд Калининградской области в составе председательствующего судьи Куниной А.Ю., при секретаре Бобло О.И., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по заявлению Т.....ои Марии Борисовны о признании незаконными постановления судебного пристава-исполнителя ОСП Гурьевского района Калининградской области Чудаевой О.Г. об окончании исполнительного производства, акта о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми исполнительный документ возвращается взыскателю, о признании незаконными действия, связанные с вынесением данного постановления и несвоевременной его высылкой, о возложении обязанностей по устранению выявленных недостатков, с участием заинтересованных лиц администрации Гурьевского городского округа, судебного пристава-исполнителя ОСП Гурьевского района Калининградской области Чудаевой Оксаны Геннадьевны

УСТАНОВИЛ:

Т.....а М.Б. обратилась в суд с указанным выше заявлением, которым просила признать незаконным постановление судебного пристава ОСП Гурьевского района Калининградской области Чудаевой О.Г. от 15 июня 2015 года об окончании исполнительного производства и возвращении исполнительного документа взыскателю, акт о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми исполнительный документ возвращается взыскателю от 15 июня 2015 года, признать незаконными действия, связанные с вынесением указанного выше постановления и его несвоевременным отправлением, возложить на судебного пристава-исполнителя ОСП Гурьевского района Чудаеву О.Г. обязанности по устранению выявленных недостатков, вынести в адрес руководителя УФССП по Калининградской области частное представление о нарушении со стороны судебного пристава-исполнителя ОСП Гурьевского района Чудаевой О.Г. прав взыскателя Т.....ои М.Б. на исполнение судебного акта в разумный срок.

В обоснование заявления указано, что решением Гурьевского районного суда от 06.09.2013 года иски требования Т.....ои М.Б. были удовлетворены. На администрацию Гурьевского муниципального района возложена обязанность по передаче в собственность бесплатно земельного участка в границах землеотвода садоводческого товарищества «Заря». 17 октября 2013 гбда судебным приставом -исполнителем ОСП Гурьевского района было возбуждено исполнительное производство № 28778/13/10/39 в отношении должника администрации Гурьевского городского округа. 15.06.2015 года судебный пристав-исполнитель ОСП Гурьевского района Чудаева О.Г. окончила исполнительное производство № 28778/13/10/39 и возвратила исполнительный документ взыскателю. При этом, судебным приставом -исполнителем было установлено, что взыскатель Т.....а М.Б. своими действиями препятствует исполнению исполнительного документа. С вынесенным постановлением заявитель не согласен, считает его незаконным, нарушающим права взыскателя. Ссылаясь на положения Федеральных законов «Об исполнительном производстве», «О судебных приставах» просит удовлетворить заявленные требования.

17 октября 2013 года судебным приставом-исполнителем ОСП Гурьевского района Земской А.Е. на основании исполнительного листа серии ВС № 007666154, выданного по решению Гурьевского районного суда Калининградской области от 06 сентября 2013 г., возбуждено исполнительное производство № 28778/13/10/39 в отношении должника администрации Гурьевского муниципального района, предмет исполнения: передать в собственность бесплатно земельный участок.

15 июня 2015 года судебным приставом-исполнителем ОСП Гурьевского района Чудаевой О.Г. вынесено постановление об окончании исполнительного производства и возвращении исполнительного документа взыскателю с указанием, что в ходе исполнения требований исполнительного документа установлено, что взыскатель своими действиями препятствует исполнению исполнительного документа.

В силу п. 3 ч. 1 статьи 47 Федерального закона от 02 октября 2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительное производство оканчивается судебным приставом-исполнителем в случае возвращения взыскателю исполнительного документа по основаниям, предусмотренным статьей 46 настоящего Федерального закона.

В силу п. 6 ч. 1 статьи 46 указанного выше Федерального закона исполнительный документ, по которому взыскание не производилось или произведено частично, возвращается взыскателю, если взыскатель своими действиями препятствует исполнению исполнительного документа.

Решением суда от 06 сентября 2013 года на администрацию Гурьевского муниципального района была возложена обязанность по передаче Т.....ой М.Б. в собственность бесплатно, находящегося в ее законном пользовании, земельного участка в границах землеотвода садового товарищества.

Согласно п. 4 статьи 28 Федерального закона от 15 апреля 1998 года № 66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан» (в ред. Федерального закона № 93-ФЗ) в случае, если земельный участок, составляющий территорию садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, предоставлен данному некоммерческому объединению либо иной организации, при которой до вступления в силу настоящего Федерального закона было создано (организовано) данное некоммерческое объединение, гражданин, являющийся членом данного некоммерческого объединения, имеет право бесплатно приобрести в собственность земельный участок,

предоставленный ему в соответствии с проектом организации и застройки территории данного некоммерческого объединения либо другим устанавливающим распределение земельных участков в данном некоммерческом объединении документом. Предоставление в указанном случае такого земельного участка в собственность этого гражданина осуществляется исполнительным органом государственной власти или органом местного самоуправления, обладающими правом предоставления такого земельного участка, на основании заявления этого гражданина или его представителя. К данному заявлению прилагаются следующие документы: описание местоположения такого земельного участка, подготовленное этим гражданином; заключение правления данного некоммерческого объединения, в котором указывается гражданин, за которым закреплен такой земельный участок, и подтверждается соответствие указанного описания местоположения такого земельного участка местоположению земельного участка, фактически используемого гражданином.

Согласно ч. 2 статьи 34 Земельного кодекса РФ (в ред. Федерального закона от 28.07.2012 № 133-ФЗ) граждане, заинтересованные в предоставлении или передаче земельных участков в собственность или в аренду из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для целей, не связанных со строительством, подают в письменной или электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет", включая единый портал государственных и муниципальных услуг заявления в исполнительный орган государственной власти или орган местного самоуправления, предусмотренные статьей 29 настоящего Кодекса.

Согласно п. 4 статьи 34 Земельного кодекса РФ (в ред. Федерального закона 28.07.2012 № 133-ФЗ) орган местного самоуправления на основании указанного в пункте 2 настоящей статьи заявления либо обращения исполнительного органа государственной власти, предусмотренного статьей 29 настоящего Кодекса, с учетом зонирования территорий в месячный срок со дня поступления указанных заявлений или обращения утверждает и выдает заявителю схему расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории. Заявитель обеспечивает за свой счет выполнение в отношении земельного участка кадастровых работ и обращается с заявлением об осуществлении государственного кадастрового учета этого земельного участка в порядке, установленном Федеральным законом "О государственном кадастре недвижимости".

20 апреля 2015 года Гурьевским районным судом было рассмотрено гражданское дело № 2-811/2015 по заявлению Т.....ой М.Б. о признании незаконными бездействия судебного пристава - исполнителя ОСП Гурьевского района Щупачкин А.С. по исполнению требований исполнительного документа по исполнительному производству № 28778/13/10/39.

Разрешая заявленные требования по указанному выше гражданскому делу, суд пришел к выводу, что для исполнения требований исполнительного документа исполнительного листа серии ВС № 007666154 предметом исполнения: передать собственность бесплатно земельный участок, взыскателю Т.....ой М.Б. необходимо представить схему расположения испрашиваемого земельного участка на кадастровой карте территории, выполненную кадастровым инженером, для подготовки постановления об утверждении границ земельного участка и последующее подготовку межевого плана.

В связи с тем, что взыскателем Т.....ой М.Б. схема расположения земельного участка на кадастровой карте территории, расположенного по адресу Калининградская область, г. Гурьевск, в границах землеотвода СТН «Заря» в администрацию Гурьевского городского округа не представлена, суд пришел к выводу, что такое бездействие Т.....ой М.Б. препятствует исполнению судебного решения, принятого по гражданскому делу № 2-964/2013 и не усмотрел оснований для признания бездействия судебного пристава - исполнителя незаконным.

Судебной коллегией по административным делам Калининградского областного суда от 15 июля 2015 года решение Гурьевского суда от 20 апреля 2015 года оставлено без изменения, апелляционная жалоба Т.....ой М.Б. - без удовлетворения.

В соответствии с п. 4 ст. 258 ГПК РФ суд отказывает в удовлетворении заявления, если установит, что оспариваемое решение или действие принято либо совершено в соответствии с законом в пределах полномочий органа государственной власти, органа местного самоуправления, должностного лица, государственного или муниципального служащего и права либо свободы гражданина не были нарушены.

Обстоятельств, которые бы свидетельствовали о том, что оспариваемым постановлением судебного пристава ОСП Гурьевского района Калининградской области Чудаевой О.Т. от 15 июня 2015 года об окончании исполнительного производства и возвращении исполнительного документа взыскателю, актом о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми исполнительный документ возвращается взыскателю от 15 июня 2015 года, действия судебного пристава-исполнителя, связанные с вынесением указанного выше постановления и акта, несвоевременным отправлением данных документов, нарушены права и свободы заявителя, созданы препятствия к осуществлению им своих прав и свобод, на него незаконно возложена какая-либо обязанность, не установлено.

Поскольку Т.....ой М.Б. не представляется администрации Гурьевского городского округа схема расположения испрашиваемого земельного участка на кадастровой карте территории, выполненная кадастровым инженером, судебный пристав - исполнитель правильно оценил ее действия, как препятствующие исполнению исполнительного документа.

Кроме того, взыскателем Т.....ой М.Б. не утрачена возможность повторного предъявления исполнительного листа к исполнению, поскольку возвращение исполнительного документа не препятствует взыскателю реализовать предусмотренное ч. 3 ст. 22 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» право на повторное предъявление исполнительного документа к исполнению в пределах срока, установленного ст. 21 указанного закона.

Принимая во внимание конкретные обстоятельства настоящего дела, вышеприведенные нормы права, а также учитывая, что постановление об окончании исполнительного производства и возвращении исполнительного документа взыскателю, акт о наличии обстоятельств, в соответствии с которыми исполнительный документ возвращается взыскателю вынесено судебным приставом-исполнителем в соответствии с законом и в пределах его полномочий, нарушений судебным приставом-исполнителем прав и охраняемых законом интересов заявителя Т.....ои М.Б. при вынесении указанного выше постановления и акта не установлено, суд не усматривает оснований для удовлетворения заявленных требований.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.194-199, 258 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении заявления Т.....ои Марии Борисовны - отказать в полном объеме.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в судебную коллегия по административным делам Калининградского областного суда через Гурьевский районный суд Калининградской области в течение месяца со дня его вынесения в окончательной мотивированной форме.

Мотивированное решение изготовлено 31 августа 2015 года.

Судья



А.Ю. Кунина